

你可知南翔小笼的发源地在哪?

“南翔小笼的‘出生地’在绿竹猗猗的南翔古猗园内的不系舟石舫上”,将于9月12日开幕的2007年上海竹文化节将为上海市民解开南翔小笼“身世之谜”。

盛邀市民赏竹品小笼,一起为南翔小笼申报国家非物质文化遗产、力争成为我国首个小吃类国家级非物质文化遗产“加油鼓劲”。

竹头馒头唱响上海竹文化节

竹文化节上寻觅“南翔小笼”起源地

初名“南翔大肉馒头”

“如今驰名中外的南翔小笼,最初的名字叫‘南翔大肉馒头’”古猗园园长奉树成为市民解开南翔小笼的“身世之谜”,“清代同治十年(公元1871年),南翔镇上糕团店老板黄明贤改业经营南翔大馒头,天天挑着馒头到古猗园的不系舟上叫卖,而不系舟是文人墨客聚会的‘会所’,南翔大肉馒头得到了文人们的首肯而在古猗园大出名,一时引来同行老板竞相在古猗园叫卖大肉馒头。黄明贤于是决定对馒头采取‘重馅薄皮,以大改小’的方法,将大

肉馒头改成了如今的小笼包,逐步形成皮薄、汁鲜、肉嫩、馅丰的特点,成为古猗园内独家出售的美味佳点,叫响了‘古猗园南翔小笼’的美名。”后来南翔同乡人邀请黄明贤到城隍庙开设南翔馒头店和西藏路上开设古猗园馒头店,从此,南翔小笼走出古猗园的竹林,进入市区,现已打入国际市场,闻名中外。

竹林寻觅小笼发源地

给即将在古猗园开幕的上海竹文化节再添文化内涵,南翔小笼成了竹文化节的“头号嘉宾”。据悉,在为期一个半月的竹文化节期间,市

民可以寻访南翔小笼的发源地——古猗园不系舟石舫,在竹叶沙沙作响的竹林丛中品竹茶、听评弹、尝小笼。在9月28日至10月6日举办的南翔小笼鉴赏活动期间,市民和中外游人还可以在古猗园跟着南翔小笼师傅一起折14只祠,学做南翔小笼。

竹子珍品齐聚古猗园

因竹而吸引文人墨客,而文人又叫响了南翔小笼的美名,古猗园内的竹头、馒头结下不解之缘,在古猗园举办的竹文化节上,竹是当仁不让的“主角”。而上海缺山少川,竹

子要比树少得多,古猗园是本市竹品种最多、最集中的一座古典园林,为让上海市民见更多的竹,古猗园已从全国各地觅到了许多竹子珍品,其中大多为首次引入上海的“竹宝贝”,原产日本的无毛翠竹,杆高仅0.2米至0.3米,堪称世界最小的竹子;大佛肚竹形如算盘珠状,各节间缩短,整株高3米,在江南一带较为罕见;斑竹因杆绿色具有斑点又有了湘妃竹的美名,并在世间流传着优美凄婉的传说,让赏竹人多了许多联想。

本报记者 沈敏岚
评论 07083011101

护眼灯抽查近半不合格

工商部门提醒:“护眼”台灯的说法缺乏科学依据

本报讯(记者薛慧卿)口口声声护眼灯,实际效果难“护眼”。市工商局昨天公布质量监测结果显示,近期抽查申城市场上销售的30种“护眼台灯”,监测有14种不合格,不合格率高达46.7%。

其中,上海欧尚超市有限公司闵行店、上海虹口华联吉买盛购物

有限公司和上海联家超市有限公司友谊南方商城被监测商品的不合格率分别高达75.0%、66.7%和66.7%。百安居(中国)家居有限公司上海闸北店经销的一款台灯也榜上有名。

本次监测共抽取了13家大型超市或百货店经销的30种商品。监测发现有10种台灯骚扰电压超过

标准规定的限值,可能影响其周围广播电视台接收和仪表仪器设备正常工作,导致无法正常收听收看或失灵;8种台灯桌面上的照明度不达标;6种台灯耐久性试验不合格;20种台灯产品标志不合格。

监测发现,有6种台灯同时存在3项以上指标不合格。如上海虹

口华联吉买盛购物中心有限公司经销的“小博士”牌11W台灯,其耐久试验、外部接线、桌面上的照度等9项指标不达标;上海欧尚超市有限公司闵行店经销的“盈科”MT-1102MAX11W、“护视宝”HSB-PL-216615W和HSB-PL-218813W等3款台灯均存在着耐久性试验、骚扰电压等多项指标不合格。

工商部门提醒消费者,提供舒适的照明是灯具具有良好功能的体现,主要表现在灯具能提供达到规定水平的照度和照度均匀度,没有眩光,有良好的显色指数,有适合的色度等。

本市叫停四批复方红豆杉胶囊

本报讯(记者皇甫萍)因存在可能引起溶血性贫血的不良反应风险,本市食药监部门昨起全面叫停由重庆赛诺生物药业有限公司生产的4个批次(批号070501、070502、070601、070701)的复方红豆杉胶囊,要求各个单位暂停销售和使用。

目前,根据国家食品药品监督管理局药品安全监管司药品评价处和浙江省药品不良反应监测中心的通报,在浙江大学医学院附属二院发现9例病人疑似使用重庆赛诺生物药业有限公司生产的复方红豆杉胶囊(批号070501)引起溶血性贫血的不良反应。

据了解,复方红豆杉胶囊具有抗肿瘤和调节机体免疫力作用,主要用于中晚期肿瘤病人的治疗。本次叫停的复方红豆杉胶囊是由重庆赛诺生物药业有限公司生产的。食药监局要求全市各药品经营、使用单位及时排查该品种的购进情况,发现通知中暂停销售使用批次的红豆杉胶囊,要立即进行封存,并将该药品的购进时间、购进数量、产品批号、库存数量、分发数量、已使用数量等有关情况形成书面材料上报市食药监局。



马路午睡太危险

局门路上日前出现了令人瞠目又担忧的一幕:1名骑三轮车的外来打工者竟然躺在三轮车上午睡,其双脚还搭在隔离栏上保持平衡。

如此“马路午睡”全然不顾身边来往频繁的车辆,实在不安全。肖健摄

上海铁路局17.5对临客暑运后仍开行

本报讯(记者金志刚通讯员陶利平)记者从上海铁路局获悉,针对广州、贵阳、南京、杭州等部分方向客流仍然较高的实际,暑运结束后,该局暑运期间加开的17.5对临时客车将继续开行。其中直通临客4对、管内临客13.5对,以满足旅客

出行需求。

据介绍,随着各大中专院校开学,9月份铁路客流将有所回落,但广州、深圳、贵阳、徐州,以及沪宁杭沿线等部分方向客流仍将持续一段时间。为了确保暑期客流的平稳过渡,满足旅客出行需求,暑运结束

后,上海铁路局将继续增开17.5对临时旅客列车。其中:

■直通临客4对,分别为:上海南至广州L65/66次1对、上海南至贵阳L113/114次1对、南京西至徐州L222/221次1对、南京至长春L122/3/L124/1次1对。

■管内临客13.5对,分别为:合肥西至宿松5133/5134次1对,上海南至宁波N469/470次1对,上海至南京西N481/482次1对,上海至无锡N483/484次1对,上海至常州N485/486次1对,金华西至温州5135/5136次1对,南京西至常州5131次0.5对,以及上海南至杭州7对(具体时间以车站公告为准)。

“飞行药检”突袭曹安市场异地猪肉

普陀食监人员抽查山东江苏10家企业样品全部合格

9:00 上午首发

三层挂钩监督

“这应该是意料之中的。”今天上午,参与“飞行药检”的普陀区食品药品监督局曹安市场检查分所章所长告诉记者,之前,他们通过政府、企业、代销商三个层面实行互相挂钩签约监督,包括由食品药品局与当地畜牧局、曹安市场与屠宰企业、猪肉代销商责任对接,一层抓一层,并签订安全生产、销售承诺书。承诺书规定,凡出现问题,一次警告,两次降低采购数量,三次取消供

货资格。签订协议一年多来,普陀区食品药品监督局、曹安市场不定期向当地行政部门、生产屠宰企业,通报上海猪肉检测、疫情、销售情况,便于当地政府、企业自我对照监管。同时,区食品药品监督局每周两天实行错时办公,从下午5:00一次日凌晨1:00,对市场的本地、外地猪肉按百分比做快速检测。

17家查10家

“之所以要对外地屠宰企业做不打招呼的飞行药检,主要是他们

近年来,在域名争议解决中心的裁决中,包括spcc.cn、cyber-dream.com.cn、symbol.com.cn等诉讼案例,个人注册者都保住了自己的域名。

专家解释说,我国目前尚未制订有关域名的专门法律或行政法规。“个人注册CN域名,只要符合法律和行政法规的规定,注册者与注册服务机构或其代理商之间签订的域名注册服务合同,即合法有效。”

“在域名争议解决中心的裁决中,包括spcc.cn、cyber-dream.com.cn、symbol.com.cn等诉讼案例,个人注册者都保住了自己的域名。”